

БЕЛЬЦКИЙ ГОРОДСКОЙ СТАДИОН

47-й ЧЕМПИОНАТ СССР

II лига 1984 5 зона

28
АВГУСТА



Начало матча
в 18 часов

„ЗАРЯ“ ● „ЗВЕЙНИЕКС“

(Бельцы)

(Лиепая)

ФУТБОЛ

«Звейниекс» умеет удивлять

Футбол в портовом городе на берегу Балтийского моря — Лиепае имеет свои давние и богатые традиции, его безусловно можно назвать самым популярным видом спорта во всей истории спорта города. Достижения лиепайского футбола начались с середины 20-годов и до конца 30-х годов команда «Олимпия» 7 раз завоевывала звание чемпиона Латвии.

Еще более широкое развитие получил футбол в Лиепае после восстановления Советской власти в Латвии, и начиная с послевоенных лет и до конца 50-х годов лиепайчане задавали тон в республиканском футболе. Новый этап в футбольной жизни Лиепаи начался в 1960 году, когда команда металлургического завода «Сарканайс металлургс» было предоставлено право играть в классе «Б» первенства СССР. Привыкшие к убедительным победам металлургов на республиканской арене до этого команда в течение 13 лет девять раз становилась чемпионом республики и 7 раз побеждала в Кубке Латвии, лиепайские болельщики посчитали неудачей завоеванное командой-дебютантом 8 место из 16 команд, но позже выяснилось, что это было одно из лучших достижений лиепайчан в первенствах страны.

С 1962 года и по настоящее время приморский город представляет команда рыболовецкого колхоза «Большевик» — «Звейниекс» («Рыбак»). С 1971 года «Звейниекс» начал играть во второй лиге. Знакомство с этой лигой оказалось не из приятных: лишь после победы в последнем матче лиепайчане ушли с последнего места и среди 20 команд заняли 19 место. Потом последовал короткий взлет на 10 место в 1973 году, а в течение последующих шести сезонов результат команды колебался от 15 до 18 места.

В последние три года у «Звейниекса» наметилась тенденция бурно финишировать, показывая на финише зональных соревнований лучшие результаты, хотя это не помогало добиться высоких турнирных показателей: в 1982 году — 10 место, в 1983 году — 11 место.

За 25 сезонов выступлений в первенстве СССР лиепайчане провели 865 игр, «Звейниекс» провел четыре международные встречи с командами Венгрии, Болгарии, Польши и Финляндии.

Первое знакомство бельцких и лиепайских футболистов состоялось в 1963 году, когда бельцкая команда «Строитель» дебютировала в зоне союзных республик команд класса «Б». Первая игра состоялась в Бельцах 21 апреля и завершилась вничью 0:0, а 5 августа в Лиепае «Звейниекс» одержал над «Строителем» самую убедительную победу в сезоне.

В этом сезоне первая встреча — уже на уровне команд второй лиги — состоялась в Лиепае 7 июня и завершилась нулевой ничьей.

В последнее время пополнение лиепайской команды сильнейшими футболистами Латвии задержалось, и еще в середине апреля, во время последнего тренировочного сбора, были трудности с формированием основного состава. Возможно, это и явилось причиной довольно скромного выступления команды в первом круге (16 место), однако зная способность «Звейниекса» удивлять многих во втором круге, можно предположить, что встреча «Заря» — «Звейниекс» пройдет в интересной игре. Попутно заметим, что в первом круге «Звейниекс» на выезде сыграл 6 игр вничью и потерпел 3 поражения (набрав 6 очков), а дома одержал 2 победы, 1 матч завершил вничью и потерпел 5 поражений, что говорит о ставке на оборону в играх на выезде.

ПРИГЛАШАЕТ ШКОЛА ФУТБОЛА

Ровно пять лет минуло с тех пор, как в Бельцах была открыта детско-юношеская спортивная школа футбола. Становление спортивной школы — процесс длительный, но уже сейчас можно подвести первые итоги.

42 учебные группы насчитывает школа, а обучаются в них не только городские ребята, но и перспективные юные учащиеся близлежащих районов республики. Отбор в школу проводится на специальных вступительных экзаменах и во время соревнований дворовых команд на призы клуба «Вратарь». Все-таки прочно вошел в нашу жизнь, в наши семьи футбол, если мамы и папы, бабушки и дедушки идут навстречу своим сыновьям, внукам, отправляя их на конкурсные испытания в школу, даже если она находится в отдаленном от их места жительства микрорайоне города. Желающих заниматься в школе много, а пропуском на тренировку могут служить только хорошая физическая подготовка и наклонности к игре в футбол. Дальше наступает черед трудолюбия. Занятия проходят в группах начальной подготовки (учащиеся 8—10 летнего возраста), в учебно-тренировочных группах (11—16 лет) и группах спортивного совершенствования.

Прогрессивным методом организации тренировок является создание специализированных футбольных классов в средних школах города № 5, 8 и 11.

Это усиливает педагогическое воздействие на юных футболистов, позволяет организовать удобный режим дня, предусматривающий двух-

разовые ежедневные тренировки, учебные занятия, приготовление уроков в группе продленного дня, медицинский контроль, совместное проведение досуга. Учеба в специализированном классе дисциплинирует подростков, помогает им целенаправленно выполнять поставленные перед ними задачи в учебе и спорте, надежно ограждает от негативных влияний.

Эффективность тренировок проверяется в соревнованиях. На осенних, зимних и весенних каникулах учащиеся школы принимают участие во Всесоюзных турнирах по футболу, которые проводятся в Москве, Ленинграде, Таллине, Львове, Одессе, Черновцах и др. городах. А летом занятия продолжаются в оздоровительных спортивных лагерях на берегу Черного моря, в Карпатах и на Днестре.

Лучшие воспитанники школы защищают честь сборных команд республики в крупнейших Всесоюзных соревнованиях — на Спартакиаде народов СССР, турнирах «Переправа», «Надежда» и «Юность».

Детско-юношеская спортивная школа футбола Бельцкого горспортомитета объявляет набор учащихся 1969—1976 годов рождения в учебные группы.

Конкурсные испытания проводятся с 1 по 25 сентября 1984 г. на городском стадионе с 9 до 12 и с 15 до 18 часов.

Поступающие должны иметь при себе справку о разрешении заниматься футболом, свидетельство о рождении и спортивную форму.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ЗАРЯ»			«ЗВЕЙНИЕКС»		
№	Чеботарь Николай	(1958)	№	Белов Игорь	(1952)
	Настас Николай	(1966)		Чилингарян Роберт	(1962)
	Шиков Александр	(1960)		Волков Александр	(1965)
	Сериков Виктор	(1958)		Юр Николай	(1953)
	Чеботарь Сергей	(1959)		Столяров Александр	(1962)
	Коломиец Геннадий	(1963)		Шукевич Юрий	(1959)
	Горбневский Леонид	(1961)		Маценко Сергей	(1962)
	Ипполитов Александр	(1964)		Юрин Виктор	(1966)
	Сырбу Петр	(1965)		Интенберг Янис	(1959)
	Галаган Сергей	(1961)		Верпаковский Илмар	(1958)
	Лахно Игорь	(1966)		Осиченко Владимир	(1963)
	Дандара Алексей	(1964)		Булдер Роланд	(1965)
	Пахальчук Ярослав	(1965)		Межс Хелмут	(1966)
	Кривицкий Сергей	(1965)		Линард Айнар	(1964)
	Чумак Константин	(1959)			
	Кройтор Андрей	(1965)			
	Овчаренко Игорь	(1963)			
	Бурлак Александр	(1963)			
Начальник команды — м/с М. В. Арсений					
Ст. тренер — И. А. Данильянц			Ст. тренер — Э. П. Власов		
Тренер — В. И. Доносиян			Тренер — А. А. Петров		

Уточненные составы команд и состав судейской бригады будут переданы по радио стадиона.

ЗАПОЛНИТЕ ДЛЯ СЕБЯ

Результат матча в пользу

Голы забили

Сегодня в 24-м туре встречаются:

«Автомобилист» — «ШВСМ» (0:1)
 «Металлург» — «Север» (2:2)
 «Стрела» — «Динамо» Л (1:3)
 «Динамо» Бк — «Балтика» (3:3)
 «Гомсельмаш» — «Атлантас» (0:0)

«Двина» — «Динамо» Бт (0:2)
 «Днепр» — «Химик» (3:0)
 (в скобках даны результаты матчей первого круга)

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередные матчи на первенство СССР «Заря» проводит на выезде. 2 сентября она играет в Мурманске против «Севера», а 5 октября — в Ленинграде с «Динамо».

На нашем стадионе мы увидим свою команду 11 сентября во встрече с калининградской «Балтикой» и 14 сентября в игре с командой «Атлантас» Клайпеды.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЗА ВЫПУСК А. Ф. ПОВАРЬ.

ЦЕНА 5 коп.

1984 Бельская тип. 28 июня. 22, з. 3828 т 2000

Магнусов А. Р/к Магнус

Шереметьев В. Р/к

Численщиков Р/к